





Ch001Sex

Soluzioni

Ex 1

2
In un cilindro graduato vengono versati 15.6 ml di Na2CO3 1.2 M. Quante  moli e millimoli di soluto sono presenti nella soluzione.



Ex 2
3
Calcolare la percentuale in massa di una soluzione di 5.32 g di K2CO3 in 100 g di H2O.



Ex 3

3
Calcolare la percentuale in massa delle seguenti soluzioni:

a) 15 g di NaCl sciolti in 150 g di H2O

b) 2.5 g di KCl sciolti in 50 g di H2O



Ex 4

2.5
Quanti grammi di NaCl devo pesare per preparare 750 ml di una soluzione 1 M?



Ex 5

2.5
Quanti grammi di una soluzione di sale al 10 % contengono 0.8 g di sale?



Ex 6

3.5
Calcolare la molarità di una soluzione che contiene 4.36 g di carbonato di sodio in 500 cm3 di soluzione.



Ex 7

3.5
Quale sarà la molarità di una soluzione preparata diluendo 100 cm3 di una soluzione 1,5 M di KCl fino a 250 cm3?



Ex 8

3.5
5.25 g di NaCl sono sciolti in 250 cm3 di H2O. Calcolare la frazione molare di NaCl e di H2O.



Ex 9

3.5
Una soluzione contiene 6.15 g di Na2CO3 in 250 cm3 di H2O. Calcola le frazioni molari.



Ex 10

4.5
Calcolare la molarità di un litro di acqua pura.



Ex 11

4
Quanti grammi devo pesare per preparare 500 ml di una soluzione al 3% di NaOH; densità della soluzione uguale a 1.1 g/ml.



Ex 12

4
Una miscela è costituita dal 30% da MnCl2*4H2O e dal 70% da MgCl2*6H2O.

Quale percentuale di acqua contiene la miscela?



Ex 13

4.5
Quanti millilitri devo prelevare da una soluzione di HCl al 36 %, densità 1.2 g/ml e    MM = 36.5; per ottenere 0.5 litri di una soluzione di questo acido al 0.5 M.



Ex 14
4.5
Calcolare la molarità e la molalità di una soluzione di acido cloridrico al 37% in massa avente densità 1.18 Kg*dm-3.

Ex 15
4
Calcolare i grammi del sale e i volumi delle soluzioni e dell’acqua necessari per preparare 250 cm3 di una soluzione 0.05 M potassio ftalato acido (C8H5O4K) e 0.05 M in HCl ( a partire da KHPh solido e HCl 1 M).



Ex 16
5
a) Preparare 100 cm3 di una soluzione di NaOH 0.2 M a partire da NaOH al 50 % in peso

b) prelevando NaOH in peso

c) prelevando NaOH in volume (d = 1.515 kg* dm-3).

Qual è la concentrazione della soluzione madre in scala molare?



Ex 17
4.5
In che rapporto devo mescolare una soluzione di acido solforico al 96 % e una soluzione di oleum ( acido solforico al 106 %) per ottenere acido solforico al 100 %?



Ex 18
5
A partire da una soluzione di acido perclorico (HClO4) al 70.0 % in peso e avente una densità pari a 1.664 è preparata una soluzione dello stesso acido 2.50 M di volume pari a 60.0 ml. Calcolare i ml di acido da prelevare per ottenere tale soluzione e i ml di acqua necessari.

Calcolare inoltre la normalità della soluzione finale considerando che tutti gli atomi di idrogeno reagiscono. (considerare i volumi additivi).

P.A.( H = 1.0; Cl = 35.5; O = 16.0) 

